
一
九
三
八
年
一
月
七
日
，
李
宗
仁
在
徐
州
召
集
第
五
戰
區
軍
政
會
議
，
江
蘇
省
政
府
主
席
韓
德
勤
、
安
徽

省
政
府
主
席
李
品
仙
都
到
了
。
韓
復
榘
不
去
，
從
巨
野
給
在
曹
縣
的
何
思
源
打
電
話
，
委
託
他
代
表
自
己
去
徐

州
開
會
。
李
見
韓
未
到
，
大
不
悅
。
會
後
，
李
對
何
說
：
﹁
委
員
長
就
要
到
開
封
，
你
快
回
去
，
務
要
叫
韓
復

榘
去
見
委
員
長
。
﹂
因
為
此
時
他
已
﹁
心
知
這
一
會
議
係
專
為
懲
治
韓
復
榘
而
召
集
的
﹂
。
︵
註
一
︶

一
月
八
日
，
正
在
歸
德
編
練
第
三
路
軍
汽
車
兵
團
的
劉
熙
眾
在
火
車
站
會
見
老
朋
友
、
川
軍
代
表
、
鄧
錫

侯
的
顧
問
趙
岳
松
。
趙
是
從
徐
州
赴
漢
口
，
路
過
歸
德
的
。
劉
後
來
撰
文
回
憶
他
與
趙
在
月
臺
上
的
一
番
對

話
：
﹁
他
︵
趙
︶
說
：
﹃
你
們
韓
主
席
與
李
司
令
長
官
鬧
翻
了
，
你
知
道
嗎
？
﹄
我
︵
劉
︶
說
：
﹃
不
知
道
，

︵
註
一
︶ 

︽
李
宗
仁
回
憶
錄
︵
下
︶
︾
，
第
七
百
一
十
三
頁
。

71
　
開
封
事
變
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怎
麼
回
事
？
﹄
他
說
：
﹃
詳
細
情
況
我
也
不
十
分
清
楚
，
只
聽
說
你
們

主
席
有
幾
個
電
報
對
李
長
官
毫
不
客
氣
。
李
惱
火
了
，
將
韓
違
抗
命
令
、

不
聽
指
揮
的
情
形
告
到
委
員
長
那
裡
。
聽
說
蔣
要
在
開
封
召
開
軍
事
會

議
，
解
決
著
這
個
問
題
。
最
好
請
你
們
主
席
好
好
準
備
準
備
，
來
打
這

場
官
司
。
﹄
我
問
韓
打
的
什
麼
電
報
。
趙
說
：
﹃
我
只
聽
到
大
家
傳
說
，

他
這
些
電
報
在
措
辭
上
、
語
氣
上
都
很
欠
斟
酌
。
李
長
官
認
為
他
目
無

長
官
，
若
不
予
以
懲
辦
，
今
後
將
無
法
指
揮
作
戰
。
你
回
去
查
查
這
些

來
往
的
電
報
就
知
道
了
。
﹄
﹂
︵
註
二
︶

九
日
晨
，
劉
熙
眾
前
往
巨
野
，
將
趙
岳
松
一
番
話
轉
告
韓
復
榘
。

韓
聽
後
，
沉
吟
片
刻
，
命
人
去
參
謀
處
將
最
近
與
李
來
往
的
電
報
取
來
。

劉
翻
閱
一
遍
，
果
然
有
些
詞
句
很
生
硬
，
但
這
些
詞
句
都
是
韓
在
來
電

上
信
手
批
註
的
，
而
參
謀
處
卻
將
這
些
話
原
封
不
動
，
當
作
正
式
電
文

發
了
出
去
，
事
先
也
沒
請
韓
過
目
。
韓
自
知
欠
妥
，
但
倔
強
的
性
格
，
又
使
他
不
肯
認
錯
，
只
淡
淡
地
說
：
﹁
趙

先
生
一
番
好
意
，
你
去
信
謝
謝
人
家
。
李
宗
仁
要
打
官
司
，
那
就
打
吧
！
﹂
劉
竭
力
勸
韓
，
請
他
派
人
去
徐
州
，

當
面
向
李
解
釋
一
下
，
以
緩
和
一
下
關
係
。
韓
沉
思
了
一
會
兒
，
說
:
﹁
好
，
你
代
表
我
前
往
解
釋
解
釋
吧
。
﹂ 

︵
註
二
︶ 

劉
熙
眾
：
︿
韓
復
榘
被
殺
前
後
﹀
，
︽
一
代
梟
雄
韓
復
榘
︾
，
第
二
百
六
十
八
頁
。

韓
復
榘
赴
開
封
所
乘
之
鐵
甲
車
。
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︵
註
三
︶劉

熙
眾
走
後
，
蔣
介
石
親
自
打
電
話
給
韓
復
榘
，
說
：
﹁
我
決
定
召
集
團
團
長
以
上
軍
官
在
開
封
開
個
會
，

請
向
方
兄
帶
同
孫
軍
長
等
務
必
到
開
封
見
見
面
。
﹂
︵
註
四
︶

韓
不
假
思
索
就
答
應
了
。
第
三
路
軍
﹁
八
大
處
﹂

的
處
長
們
都
堅
決
勸
韓
不
要
去
開
會
，
主
張
派
代
表
參
加
，
但
韓
意
已
決
，
勸
阻
無
效
。

下
午
，
劉
熙
眾
趕
到
徐
州
，
李
宗
仁
在
升
火
待
發
的
專
列
上
接
見
了
他
。
劉
說
：
﹁
韓
主
席
叫
我
來
問
候

長
官
，
並
報
告
一
下
部
隊
的
情
況
，
請
示
將
來
的
作
法
。
還
聽
說
長
官
很
生
他
的
氣
，
也
叫
我
陳
述
一
下
實
際

情
況
。
﹂
李
嘴
裡
﹁
唔
、
唔
﹂
地
哼
著
，
臉
上
的
表
情
很
難
看
，
等
劉
說
完
了
，
才
問
了
聲
：
﹁
你
們
打
算
怎

麼
辦
呢
？
﹂
劉
說
：
﹁
還
是
聽
長
官
的
命
令
。
前
次
命
第
三
路
軍
撤
往
沂
蒙
山
區
，
韓
主
席
以
在
沂
蒙
山
區
未

做
一
點
準
備
，
臨
時
變
更
計
畫
。
在
敵
人
追
蹤
下
，
目
前
雖
不
能
去
，
將
來
準
備
一
下
，
還
是
可
以
去
的
，
即

便
不
能
全
去
，
也
可
以
去
一
部
分
。
﹂
李
聽
了
未
做
任
何
表
示
。
劉
接
著
又
說
：
﹁
聽
說
有
兩
個
電
報
，
使
長

官
很
生
氣
。
韓
主
席
這
個
人
，
長
官
還
不
瞭
解
，
他
做
事
一
向
馬
馬
虎
虎
，
事
情
一
忙
，
許
多
事
都
交
給
下
邊

辦
，
發
電
報
連
看
也
不
看
。
前
天
我
們
檢
查
了
那
些
電
報
，
都
是
參
謀
處
代
發
的
，
真
是
太
不
成
話
。
韓
主
席

正
在
追
究
這
一
責
任
，
準
備
對
承
辦
人
給
予
應
得
的
處
分
。
當
然
，
像
這
樣
重
要
的
電
報
，
隨
隨
便
便
交
給
下

邊
處
理
，
他
本
人
也
難
辭
其
咎
，
韓
主
席
說
過
幾
天
一
定
來
面
謁
長
官
，
負
荊
請
罪
，
請
長
官
教
訓
。
﹂
李
聽

︵
註
三
︶ 

劉
熙
眾
：
︿
韓
復
榘
被
殺
前
後
﹀
，
︽
一
代
梟
雄
韓
復
榘
︾
，
第
二
百
六
十
八
頁
。

︵
註
四
︶ 

孫
桐
萱
：
︿
韓
復
榘
被
扣
前
後
﹀
，
︽
文
史
資
料
選
輯
︾
，
第
五
十
四
輯
，
第
一
百
○
三
頁
。
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話
時
，
面
色
嚴
肅
，
時
而
冷
笑
，
一
反
平
時
一
團
和
氣
的
態
度
。
最
後
，
李
說
：
﹁
我
現
在
去
開
封
，
盼
望
熙

眾
兄
常
來
談
談
，
以
後
見
面
再
談
吧
。
﹂
︵
註
五
︶

李
宗
仁
在
其
回
憶
錄
裡
說
：
﹁
韓
氏
本
人
果
然
也
疑
慮
叢
生
，
特
派
專
人
來
徐
州
長
官
部
請
示
，
問
他
應

否
親
自
出
席
這
一
軍
事
會
議
。
我
告
訴
他
的
使
者
說
：
﹃
應
該
去
。
﹄
韓
乃
如
命
前
往
。
﹂
︵
註
六
︶

李
所
謂
﹁
專

人
﹂
當
是
指
劉
熙
眾
，
但
劉
徐
州
之
行
的
使
命
與
李
所
說
的
﹁
請
示
﹂
完
全
是
兩
碼
事
。
當
時
，
韓
復
榘
與
李

宗
仁
的
關
係
已
緊
張
到
要
﹁
打
官
司
﹂
的
地
步
，
難
道
前
者
還
指
望
後
者
能
為
自
己
指
一
條
生
路
？
韓
去
不
去

開
封
，
問
誰
也
不
會
問
他
。
李
設
計
這
一
情
節
，
實
屬
虛
榮
心
使
然
。

劉
熙
眾
與
李
宗
仁
交
談
半
小
時
，
李
自
始
至
終
沒
說
一
句
諒
解
的
話
，
劉
感
到
他
的
談
話
沒
起
什
麼
作

用
，
心
情
很
沉
重
。
當
日
晚
，
劉
返
回
巨
野
向
韓
如
實
報
告
李
宗
仁
的
表
現
。
韓
表
示
不
在
乎
李
宗
仁
。
劉
憂

心
忡
忡
，
找
秘
書
長
張
紹
堂
商
量
。
張
說
，
開
封
會
議
的
通
知
已
到
，
韓
已
決
定
前
往
出
席
。
劉
又
去
見
韓
，

勸
說
：
﹁
據
我
見
李
長
官
的
神
情
，
開
封
會
議
恐
對
我
們
不
利
，
主
席
還
是
不
去
的
好
，
派
個
代
表
去
，
也
有

緩
衝
的
餘
地
。
﹂
韓
說
；
﹁
我
已
覆
電
說
到
時
出
席
，
怎
麼
能
不
去
呢
！
﹂
劉
說
：
﹁
可
以
來
個
臨
時
病
假
。
﹂

韓
笑
著
說
：
﹁
你
不
要
神
經
過
敏
，
我
不
去
更
叫
人
家
懷
疑
。
我
又
沒
有
投
降
日
本
，
怕
什
麼
？
﹂
劉
認
為
韓

不
聽
他
的
勸
告
，
是
受
了
蔣
伯
誠
的
騙
，
總
以
為
沒
有
投
靠
日
本
，
又
有
蔣
伯
誠
作
證
，
何
懼
之
有
？
當
時
蔣

︵
註
五
︶ 

劉
熙
眾
：
︿
韓
復
榘
被
殺
前
後
﹀
，
︽
一
代
梟
雄
韓
復
榘
︾
，
第
二
百
六
十
九
頁
。

︵
註
六
︶ 

︽
李
宗
仁
回
憶
錄
︵
下
︶
︾
，
第
七
百
一
十
三
頁
。



（下） 1302

伯
誠
正
在
開
封
，
他
通
過
第
三
路
軍
駐
開
封
代
表
靳
文
溪
電
話
告
韓
，
到
開
封
與
委
員
長
見
面
後
，
一
切
問
題

都
可
解
決
。
其
實
，
韓
堅
持
要
去
開
封
並
非
要
與
李
宗
任
打
什
麼
官
司
，
而
是
希
望
部
隊
西
撤
計
畫
得
到
蔣
介

石
的
首
肯
。
殊
不
知
，
蔣
設
鴻
門
宴
，
醉
翁
之
意
不
在
酒
，
韓
忘
了
﹁
雙
十
二
﹂
，
蔣
未
必
也
那
麼
健
忘
。
劉

愈
想
愈
擔
心
，
堅
持
勸
韓
不
要
去
開
封
。
韓
仍
笑
道
：
﹁
在
此
抗
戰
期
間
，
委
員
長
召
集
軍
事
會
議
，
哪
有
不

去
之
理
，
你
的
顧
慮
太
多
了
。
﹂
劉
說
：
﹁
我
總
認
為
慎
重
點
好
。
﹂
韓
有
些
不
耐
煩
了
，
連
說
：
﹁
好
，
好
，

好
！
﹂
接
著
把
話
岔
開
，
問
起
汽
車
兵
團
的
事
。
劉
無
奈
只
得
返
回
歸
德
，
臨
行
前
還
敦
請
李
樹
春
、
張
紹
堂
、

王
向
榮
再
設
法
勸
阻
。
︵
註
七
︶

十
日
，
韓
復
榘
偕
參
謀
長
劉
書
香
、
參
謀
處
長
張
國
選
、
交
際
處
長
曹
青
山
等
乘
汽
車
，
從
巨
野
到
達
曹

縣
，
在
第
十
二
軍
軍
長
孫
桐
萱
的
軍
部
休
息
片
刻
。
午
飯
後
，
孫
桐
萱
、
省
府
委
員
張
鉞
及
部
分
旅
、
團
長
隨

韓
一
行
同
赴
柳
河
車
站
，
在
四
十
餘
名
手
槍
隊
及
一
個
衛
隊
營
護
送
下
，
換
乘
一
列
鋼
甲
車
開
往
開
封
。

傍
晚
，
韓
復
榘
一
行
到
達
開
封
，
河
南
綏
靖
區
主
任
、
第
一
戰
區
副
司
令
長
官
兼
第
二
集
團
軍
總
司
令
劉

峙
及
蔣
伯
誠
到
站
迎
接
。
孫
桐
萱
及
部
分
旅
、
團
長
住
在
省
府
東
邊
路
南
指
定
的
旅
館
；
韓
偕
張
鉞
、
劉
書

香
、
張
國
選
、
曹
青
山
等
住
鹽
商
牛
敬
廷
宅
內
。
次
日
，
韓
、
張
、
劉
、
張
、
曹
等
遷
至
黃
河
水
利
委
員
會
委

員
長
孔
祥
榕
︵
一
八
九
○
︱
一
九
四
一
，
字
仰
恭
，
山
東
曲
阜
人
，
孔
子
七
十
五
代
孫
，
著
名
水
利
工
程
專
家
。

一
九
二
五
年
，
在
北
京
任
永
定
河
河
務
局
局
長
，
是
時
韓
復
榘
在
北
京
任
國
民
軍
旅
長
，
曾
帶
領
官
兵
疏
浚
永

︵
註
七
︶ 

劉
熙
眾
：
︿
韓
復
榘
被
殺
前
後
﹀
，
︽
一
代
梟
雄
韓
復
榘
︾
，
第
二
百
六
十
九
︱
二
百
七
十
頁
。
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定
河
，
二
人
在
治
河
工
作
中
成
為
朋
友
︶
私
邸
，
為
辦
公
方
便
，
孫
也
搬
來
同
住
，
各
旅
、
團
長
與
手
槍
隊
分

住
牛
、
孔
兩
宅
。
劉
峙
以
開
封
城
內
部
隊
過
多
為
由
，
安
排
韓
的
衛
隊
營
留
在
鋼
甲
車
上
，
駛
離
市
區
。

同
日
，
蔣
介
石
偕
副
參
謀
總
長
白
崇
禧
自
南
京
飛
抵
開
封
。

軍
統
局
第
二
處
處
長
戴
笠
偕
軍
統
局
特
務
總
隊
總
隊
長
王
兆
槐
，
帶
領
十
二
名
特
務
亦
先
期
到
達
開
封
。

戴
指
定
王
具
體
負
責
綁
架
行
動
。

十
一
日
上
午
，
韓
復
榘
偕
孫
桐
萱
、
張
鉞
等
去
開
封
圖
書
館
，
拜
會
先
一
天
到
汴
的
第
一
集
團
軍
宋
哲
元
、

秦
德
純
、
過
之
翰
等
前
西
北
軍
袍
澤
。
交
談
中
，
說
起
最
高
軍
事
當
局
借
刀
殺
人
，
排
除
異
己
，
韓
復
榘
不
禁

義
憤
填
膺
，
滔
滔
不
絕
。
宋
見
韓
還
是
當
年
直
來
直
去
，
口
無
遮
攔
的
習
慣
，
很
替
他
擔
心
，
於
是
勸
道
：
﹁
向

方
老
弟
，
按
說
我
是
不
贊
成
你
來
開
封
的
。
到
了
這
裡
，
我
們
已
然
是
籠
中
鳥
，
還
是
少
說
為
佳
。
﹂

下
午
一
點
半
，
軍
事
會
議
在
開
封
南
關
袁
家
花
園
︵
今
開
封
四
中
︶
舉
行
，
韓
復
榘
偕
孫
桐
萱
等
乘
車
前

往
出
席
會
議
。

袁
家
花
園
位
於
開
封
南
關
。
出
古
城
南
大
門
，
向
東
折
入
東
拐
街
，
在
街
東
頭
、
護
城
河
南
岸
便
是
袁
家

花
園
。
袁
毓
英
︵
人
稱
﹁
袁
四
少
﹂
︶
是
袁
家
花
園
第
一
位
主
人
，
河
南
南
陽
人
，
其
父
袁
乃
寬
長
期
追
隨
袁

世
凱
，
曾
任
袁
拱
衛
軍
軍
需
長
，
與
袁
認
了
同
宗
，
同
袁
世
凱
之
子
以
兄
弟
相
稱
。
袁
世
凱
逝
後
，
袁
乃
寬
一

度
擔
任
北
洋
政
府
農
商
總
長
。
袁
家
花
園
占
地
很
大
，
一
九
一
二
年
，
袁
毓
英
在
此
建
起
一
座
義
大
利
風
格
的

三
層
樓
，
人
稱
﹁
袁
家
樓
﹂
。
一
九
三
○
年
，
袁
離
汴
，
﹁
袁
家
樓
﹂
賣
給
秦
寶
珩
。
秦
畢
業
於
北
京
中
國
大
學
，
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在
袁
家
花
園
創
建
私
立
開
封
﹁
中
國
中
學
﹂
，
原
中
國
大
學
校
長
、
南
京
政
府
外
交
部
長
王
正
廷
為
該
校
第
一

任
校
董
事
長
，
該
校
畢
業
生
可
直
接
進
入
北
京
中
國
大
學
。
﹁
中
國
中
學
﹂
是
現
開
封
四
中
之
前
身
。
一
九
七

○
年
代
，
袁
家
花
園
之
舊
建
築
全
部
拆
除
。

十
年
前
，
即
一
九
二
八
年
二
月
十
六
日
，
蔣
介
石
親
赴
開
封
，
就
在
袁
家
花
園
與
馮
玉
祥
及
閻
錫
山
的
代

表
會
晤
，
制
定
北
伐
計
畫
，
發
表
﹁
花
園
通
電
﹂
。

開
封
軍
事
會
議
上
究
竟
發
生
了
些
什
麼
事
情
，
是
人
們
關
注
的
焦
點
，
有
關
這
方
面
的
文
章
，
連
篇
累
牘
，

人
言
言
殊
，
其
中
不
乏
文
藝
小
說
、
傳
奇
故
事
。
筆
者
在
撰
寫
開
封
軍
事
會
議
時
，
為
盡
可
能
接
近
史
實
，
主

要
參
考
四
篇
當
年
與
會
將
領
撰
寫
的
回
憶
文
獻
，
文
獻
作
者
都
是
身
臨
其
境
的
目
擊
者
。
四
篇
文
獻
及
其
作
者

分
別
是
：
︵
一
︶
李
宗
仁
：
︽
李
宗
仁
回
憶
錄
︾
；
︵
二
︶
孫
桐
萱
：
︿
韓
復
榘
被
扣
前
後
﹀
，
︽
文
史
資
料

選
輯
︾
，
第
五
十
四
輯
；
︵
三
︶
吳
錫
祺
：
︿
韓
復
榘
被
扣
目
擊
記
﹀
，
︽
文
史
資
料
選
輯
︾
，
第
十
八
輯
；

︵
四
︶
張
宣
武
：
︿
開
封
會
議
見
聞
﹀
，
︽
一
代
梟
雄
韓
復
榘
︾
。

我
們
注
意
到
，
即
使
是
四
篇
親
歷
親
見
的
第
一
手
資
料
，
彼
此
也
有
相
當
出
入
，
顯
然
與
各
位
作
者
所
處

的
時
代
背
景
、
身
分
地
位
、
派
系
情
結
、
價
值
觀
念
、
切
身
利
益
、
個
人
恩
怨
、
品
行
修
養
有
關
。

袁
家
花
園
的
大
門
朝
南
，
左
邊
掛
著
一
塊
木
門
牌
，
上
書
﹁
中
國
中
學
﹂
，
院
內
有
一
個
很
大
院
落
和
一

座
大
禮
堂
，
可
容
納
數
百
人
，
會
場
就
設
在
禮
堂
內
。
與
會
人
員
一
律
在
大
門
外
下
車
，
按
集
團
軍
整
隊
進
入
，

集
團
軍
總
司
令
在
前
面
帶
隊
。
所
有
武
裝
或
非
武
裝
隨
從
人
員
一
律
不
准
入
內
，
分
別
被
安
置
在
附
近
招
待
所
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內
。
院
內
憲
兵
林
立
，
三
步
一
崗
，
五
步
一
哨
，
如
臨
大
敵
。
與
會
人
員
不
得
攜
帶
武
器
進
入
會
場
，
槍
械
交

副
官
處
統
一
保
管
。

參
加
會
議
的
是
第
一
、
五
戰
區
所
轄
各
戰
列
部
隊
團
長
以
上
各
級
指
揮
官
及
幕
僚
長
，
到
會
約
四
百
人
左

右
。
坐
在
第
一
排
的
皆
為
高
級
將
領
，
從
左
至
右
為
：
蔣
作
賓
、
蔣
伯
誠
、
俞
飛
鵬
、
劉
峙
、
鹿
鍾
麟
、
程
潛
、

李
宗
仁
、
韓
復
榘
、
宋
哲
元
、
鄧
錫
侯
、
孫
震
、
于
學
忠
、
萬
福
麟
等
。
在
高
級
將
領
中
，
除
韓
復
榘
、
宋
哲
元
、

鄧
錫
侯
、
孫
震
四
人
身
著
灰
布
棉
軍
服
外
，
其
餘
將
領
皆
著
黃
呢
軍
裝
。
韓
復
榘
是
高
級
將
領
中
最
後
步
入
會

場
的
。
他
戴
一
副
茶
色
墨
鏡
，
身
著
灰
色
斜
紋
布
棉
軍
服
，
頭
戴
灰
布
棉
軍
帽
，
下
邊
打
布
綁
腿
，
腰
紮
武
裝

帶
。
韓
表
現
得
很
活
躍
，
與
坐
在
第
一
排
的
高
級
將
領
一
一
握
手
，
親
熱
問
候
，
然
後
坐
在
指
定
的
李
宗
仁
與

宋
哲
元
之
間
的
空
位
上
。

下
午
一
點
半
左
右
，
侍
從
室
主
任
錢
大
鈞
出
現
在
講
臺
上
，
首
先
與
在
前
排
就
座
的
高
級
將
領
們
打
個
招

呼
，
然
後
宣
布
會
議
開
始
。
蔣
介
石
從
講
臺
右
側
角
門
走
出
來
，
身
著
黃
呢
子
軍
常
服
，
戴
白
手
套
。
錢
高
喊

一
聲
﹁
起
立
﹂
，
全
體
與
會
將
領
立
正
。
錢
向
蔣
報
告
到
會
人
數
。
蔣
向
與
會
將
領
脫
帽
鞠
躬
；
眾
將
領
坐
下
。

蔣
摘
掉
手
套
，
拿
起
花
名
冊
，
拈
起
一
支
紅
藍
鉛
筆
，
開
按
戰
區
、
集
團
軍
番
號
順
序
一
一
點
名
。
半
個
多
小

時
後
點
名
結
束
，
蔣
從
上
衣
左
邊
口
袋
裡
掏
出
一
個
藍
色
封
面
小
本
子
，
舉
起
來
說
：
﹁
你
們
有
誰
帶
來
這
本

︽
黨
員
手
冊
︾
？
帶
著
的
請
站
起
來
，
把
本
子
舉
起
來
讓
我
看
看
！
﹂
全
場
站
起
八
人
。
蔣
命
侍
從
人
員
將
八

人
名
字
記
下
來
。
接
著
，
蔣
又
從
上
衣
右
邊
口
袋
裡
掏
出
一
個
紅
色
封
面
小
本
子
，
舉
起
來
說
：
﹁
帶
著
︽
步
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兵
操
典
︾
的
請
站
起
來
！
﹂
結
果
，
全
場
只
站
起
一
人
。
蔣
又
命
侍
從
人
員
將
那
人
名
字
記
下
來
。
蔣
面
露
慍

色
，
隨
即
開
始
訓
話
，
先
是
反
覆
強
調
︽
黨
員
手
冊
︾
與
︽
步
兵
操
典
︾
的
重
要
性
，
必
須
隨
身
攜
帶
，
認
真

學
習
，
批
評
眾
將
不
重
視
戰
時
教
育
訓
練
，
不
學
無
術
，
長
此
以
往
，
非
亡
國
滅
種
不
可
！
︙
︙
講
到
此
處
，

﹁
蔣
很
憤
慨
，
很
暴
躁
。
一
面
講
著
，
一
面
頻
頻
以
手
背
敲
打
桌
面
，
把
桌
面
擊
打
得
﹃
砰
砰
﹄
響
。
﹂
︵
張

宣
武
語
︶
接
著
，
蔣
又
﹁
鼓
勵
大
家
奮
勇
作
戰
﹂
︵
李
宗
仁
語
︶
，
他
說
：
﹁
國
際
形
勢
很
好
，
抗
戰
是
有
把

握
的
，
但
是
我
們
要
頂
得
住
，
大
家
一
定
要
服
從
中
央
和
戰
區
司
令
長
官
的
指
揮
，
沒
有
命
令
，
絕
對
不
准
擅

自
後
退
！
要
不
怕
犧
牲
，
如
有
損
失
，
我
一
定
負
責
代
為
補
充
。
﹂ 

會
議
中
間
休
息
半
小
時
。
據
吳
錫
祺
回
憶
：
﹁
中
間
休
息
的
時
候
，
蔣
派
人
請
韓
復
榘
到
講
臺
後
邊
的
休

息
室
談
話
，
劉
峙
也
陪
著
去
了
，
去
後
即
未
再
回
到
會
場
。
﹂ 

據
張
宣
武
回
憶
，
會
間
休
息
時
，
蔣
派
人
傳

喚
孫
桐
萱
和
川
軍
師
長
王
銘
章
到
講
臺
後
邊
的
休
息
室
談
話
，
但
未
提
韓
復
榘
，
說
韓
是
散
會
時
被
扣
的
；
而

在
孫
桐
萱
的
回
憶
中
，
根
本
未
說
有
人
在
會
間
休
息
時
間
被
蔣
傳
喚
；
李
宗
仁
在
回
憶
錄
中
也
未
說
有
人
在
會

間
休
息
時
間
被
蔣
傳
喚
，
只
說
韓
是
在
散
會
時
被
蔣
傳
去
談
話
。
如
此
看
來
，
韓
應
該
不
是
在
會
議
中
間
休
息

時
間
被
扣
的
，
可
能
是
吳
錫
祺
把
時
間
記
錯
了
。

休
息
過
後
，
天
已
近
黃
昏
，
蔣
介
石
又
來
到
會
場
接
著
講
下
去
。
他
批
評
說
：
﹁
我
們
有
些
高
級
將
領
把

國
家
的
軍
隊
視
作
個
人
的
私
有
財
產
，
自
從
抗
戰
開
始
以
來
，
一
味
保
存
實
力
，
不
肯
抗
擊
敵
人
，
只
顧
擁
兵

自
衛
，
不
管
國
家
存
亡
，
不
聽
命
令
，
自
由
行
動
，
哪
裡
安
全
就
往
哪
裡
撤
退
︙
︙
﹂ 

張
宣
武
說
：
﹁
蔣
在
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後
半
段
講
話
時
，
顯
出
一
種
精
神
失
常
，
心
緒
紛
亂
，
神
情
恍
惚
的
樣
子
。
講
起
話
來
，
上
句
不
接
下
句
，
講

畢
上
句
，
久
久
想
不
起
下
句
來
。
﹂
﹁
他
有
一
個
毛
病
，
就
是
常
常
用
﹃
這
個
是
﹄
來
作
上
一
句
和
下
一
句
之

間
的
連
接
詞
，
一
連
使
用
三
四
個
﹃
這
個
是
﹄
是
平
常
的
事
。
可
是
在
這
天
後
半
段
講
話
中
，
一
連
使
用
三
、

四
個
﹃
這
個
是
﹄
要
算
是
最
少
的
了
。
有
一
次
我
好
奇
地
在
筆
記
本
上
記
著
數
，
看
看
他
究
竟
一
次
能
說
多
少

﹃
這
個
是
﹄
，
竟
然
達
到
二
十
四
個
！
﹂

蔣
介
石
訓
話
結
束
後
，
由
第
一
戰
區
司
令
長
官
程
潛
和
第
五
戰
區
司
令
長
官
李
宗
仁
分
別
報
告
戰
況
。
晚

六
時
多
，
程
、
李
報
告
畢
，
天
已
黑
透
，
錢
大
鈞
宣
布
散
會
，
並
通
知
，
晚
七
時
蔣
委
員
長
請
全
體
將
領
吃
飯
。

當
與
會
人
紛
紛
離
去
時
，
發
生
了
戲
劇
性
的
一
幕
。
按
李
宗
仁
的
說
法
是
：
﹁
劉
峙
忽
然
起
立
大
呼
道
：

﹃
韓
總
司
令
請
慢
點
走
，
委
員
長
有
話
要
同
你
講
！
﹄
韓
復
榘
聞
言
留
下
。
離
會
眾
人
議
論
紛
紛
，
齊
說
﹃
韓

復
榘
糟
了
，
韓
復
榘
糟
了
！
﹄
當
散
會
時
，
我
走
在
最
後
，
只
見
會
場
內
留
有
委
員
長
的
便
衣
衛
士
四
、
五

人
。
劉
峙
便
指
著
衛
士
對
韓
復
榘
說
：
﹃
韓
總
司
令
，
你
可
以
跟
他
們
去
。
﹄
﹂
按
張
宣
武
的
說
法
是
：
﹁
那

位
中
將
侍
從
官
步
下
講
壇
，
走
到
韓
復
榘
面
前
，
笑
著
對
韓
說
：
﹃
請
你
稍
等
一
會
再
走
，
委
員
長
約
你
說
幾

句
話
。
﹄
﹂
兩
種
說
法
大
體
相
近
，
無
非
是
會
散
了
，
別
人
走
了
，
韓
被
﹁
留
﹂
下
來
了
。

在
孫
桐
萱
的
回
憶
中
，
散
會
後
，
他
並
不
知
道
韓
被
蔣
﹁
留
﹂
下
，
而
且
他
也
沒
參
加
宴
會
。
他
只
說
：

﹁
散
會
後
，
我
與
劉
書
香
、
張
國
選
及
旅
、
團
長
十
餘
人
，
同
去
飯
館
吃
飯
，
飯
後
各
回
住
所
休
息
。
﹂

韓
復
榘
從
進
入
休
息
室
，
直
至
被
綁
架
到
漢
口
，
其
間
都
發
生
些
什
麼
事
，
由
於
沒
有
目
擊
者
的
第
一
手
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資
料
，
因
此
都
只
是
傳
聞
，
但
有
關
蔣
介
石
與
韓
復
榘
之
間
一
段
精
彩
對
話
卻
廣
為
流
傳
，
其
中
以
王
一
民
的

說
法
最
有
代
表
性
。
王
曾
任
山
東
省
政
府
參
議
、
汽
車
路
局
局
長
，
他
寫
過
一
篇
︿
關
於
韓
復
榘
統
治
山
東
和

被
捕
的
見
聞
﹀
的
回
憶
文
章
，
︵
註
八
︶

文
中
說
，
蔣
質
問
韓
：
﹁
﹃
我
問
韓
主
席
，
你
不
發
一
槍
，
從
黃
河
北

岸
，
一
再
向
後
撤
退
，
繼
而
放
棄
濟
南
、
泰
安
，
使
後
方
動
搖
，
這
個
責
任
，
應
當
是
你
負
擔
！
﹄
韓
復
榘
是

有
膽
量
的
，
而
且
他
是
傲
上
的
老
資
格
。
他
聽
了
蔣
介
石
的
話
，
毫
不
客
氣
地
頂
上
去
說
；
﹃
山
東
丟
失
是
我

應
負
的
責
任
，
南
京
丟
失
是
誰
負
的
責
任
呢
？
﹄
韓
的
話
還
未
說
完
，
蔣
正
顏
厲
色
地
截
住
韓
的
話
，
說
道
：

﹃
現
在
我
問
的
是
山
東
，
不
是
問
的
南
京
！
南
京
丟
失
，
自
有
人
負
責
。
﹄
韓
正
想
開
口
反
駁
，
可
是
劉
峙
就

拉
著
韓
的
手
，
說
：
﹃
向
方
，
委
座
正
在
冒
火
的
時
候
，
你
先
到
我
辦
公
室
裡
休
息
一
下
吧
。
﹄
於
是
他
拉
著

韓
從
會
議
廳
邊
門
︵
王
說
這
一
幕
發
生
在
大
會
議
廳
，
這
顯
然
是
不
可
能
的
。
如
確
有
此
事
，
也
應
發
生
在
休

息
室
︶
走
了
出
來
。
劉
峙
裝
著
很
親
熱
的
樣
子
，
握
著
韓
的
手
走
院
內
，
早
有
準
備
好
的
一
輛
小
汽
車
。
劉
峙

手
指
著
說
：
﹃
坐
上
吧
，
這
是
我
的
車
子
。
﹄
︙
︙
韓
先
上
了
車
。
劉
峙
說
：
﹃
我
還
要
參
加
會
議
去
。
﹄
說

時
就
把
車
門
關
上
了
。
在
這
個
時
候
，
汽
車
前
座
上
有
兩
個
人
爬
到
後
車
廂
裡
來
，
分
左
右
坐
在
韓
的
兩
旁
，

出
示
預
先
準
備
好
的
逮
捕
令
給
韓
看
，
並
對
韓
說
：
﹃
你
已
經
被
逮
捕
了
！
﹄
韓
起
初
還
以
為
前
座
上
兩
個
人

是
劉
峙
的
隨
從
副
官
，
看
見
了
逮
捕
令
，
至
此
才
知
道
兩
人
是
軍
統
特
務
。
﹂

汽
車
開
出
袁
家
花
園
，
迅
速
馳
往
火
車
站
。
車
站
內
有
一
連
湯
恩
伯
的
士
兵
荷
槍
實
彈
，
擔
任
警
戒
，
站

︵
註
八
︶ 

︽
文
史
資
料
選
輯
︾
，
第
十
二
輯
，
第
七
十
五
頁
。
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內
一
列
準
備
好
的
專
車
已
升
火
待
發
。
韓
在
眾
特
務
、
軍
警
的
簇
擁
下
剛
被
押
上
車
，
火
車
便
轟
然
開
動
。
一

時
間
，
隴
海
線
及
平
漢
線
上
所
有
火
車
一
律
停
駛
，
讓
開
線
路
。
搭
載
著
韓
的
火
車
先
沿
隴
海
線
向
西
疾
駛
，

到
鄭
州
再
轉
平
漢
線
南
下
，
沿
途
一
刻
不
停
，
直
達
漢
口
。
在
火
車
車
廂
裡
，
王
兆
槐
一
直
陪
坐
在
韓
復
榘
身

邊
。

李
宗
仁
在
回
憶
錄
中
寫
道
：
﹁
同
日
︵
十
二
日
︶
下
午
︵
散
會
後
︶
，
委
員
長
在
其
歸
德
︵
應
是
開
封
︶

行
轅
召
集
一
小
規
模
的
談
話
會
。
出
席
者
僅
委
員
長
、
程
潛
、
白
崇
禧
和
我
，
共
四
人
而
已
。
大
家
方
坐
定
，

蔣
先
生
便
聲
色
俱
厲
地
說
：
﹃
韓
復
榘
這
次
不
聽
命
令
，
擅
自
行
動
，
我
要
嚴
辦
他
！
﹄
程
潛
應
聲
說
：
﹃
韓

復
榘
應
該
嚴
辦
！
這
種
將
領
不
辦
，
我
們
的
仗
還
能
打
下
去
嗎
？
﹄
白
崇
禧
和
我
在
一
旁
默
坐
，
未
發
一
言
。
﹂

孫
桐
萱
回
憶
散
會
後
情
形
：
﹁
當
天
︵
十
一
日
︶
夜
間
兩
三
點
鐘
，
蔣
伯
誠
忽
然
進
來
對
我
們
說
：
﹃
向

方
被
扣
了
！
﹄
我
們
三
人
均
大
吃
一
驚
。
蔣
對
我
說
：
﹃
你
走
吧
，
蔣
先
生
叫
你
去
。
﹄
我
同
蔣
伯
誠
走
到
門

外
，
始
知
軍
警
已
將
我
們
住
所
包
圍
，
氣
勢
洶
洶
地
將
我
們
攔
住
，
不
許
出
門
。
經
蔣
伯
誠
給
侍
從
室
錢
大
均

打
電
話
聯
繫
之
後
，
始
得
出
門
。
我
到
袁
家
花
園
見
了
蔣
介
石
，
蔣
說
：
﹃
韓
復
榘
不
聽
命
令
，
不
能
再
叫
他

回
去
指
揮
隊
伍
。
﹄
我
對
蔣
說
：
﹃
他
在
北
伐
時
期
作
戰
有
功
，
給
國
家
出
了
很
大
的
力
。
不
過
他
個
性
太
強
，

有
不
周
到
的
地
方
，
請
委
員
長
原
諒
他
，
無
論
如
何
留
他
的
性
命
，
不
叫
他
指
揮
部
隊
，
叫
他
休
息
休
息
也
好
，

留
在
鈞
座
身
邊
，
教
他
力
改
前
非
，
以
觀
後
效
，
或
叫
他
出
國
。
﹄ 

蔣
介
石
說
：
﹃
好
，
好
。
考
慮
考
慮
，

考
慮
考
慮
。
﹄
接
著
，
他
將
幾
個
手
條
拿
出
來
叫
給
我
，
說
：
﹃
你
當
第
三
集
團
軍
副
總
司
令
，
曹
福
林
當
前
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敵
總
指
揮
，
于
學
忠
兼
第
三
集
團
軍
總
司
令
，
你
聽
于
學
忠
指
揮
。
你
馬
上
回
曹
縣
，
整
頓
隊
伍
繼
續
抗
戰
。
﹄

蔣
同
時
也
召
見
了
于
學
忠
。
我
退
出
後
，
蔣
伯
誠
、
何
競
武
︵
隴
海
鐵
路
局
局
長
︶
同
我
乘
汽
車
有
去
見
李
宗

仁
、
白
崇
禧
。
李
、
白
和
方
振
武
三
人
正
在
閒
談
，
我
請
求
他
們
在
蔣
介
石
面
前
為
韓
說
情
。
李
、
白
都
很
生

氣
，
說
韓
不
服
從
命
令
等
。
我
一
再
要
求
他
們
念
韓
北
伐
有
功
，
對
韓
多
多
包
涵
。
李
、
白
含
糊
其
詞
地
勉
強

答
應
了
。
這
時
有
個
傳
令
兵
告
我
說
，
鹿
鍾
麟
幾
次
來
電
話
找
我
，
要
我
無
論
如
何
務
必
到
他
那
裡
見
見
面
。

我
由
李
、
白
處
辭
出
後
，
對
蔣
伯
誠
、
何
競
武
說
：
﹃
鹿
鍾
麟
找
我
，
我
去
看
看
他
。
﹄
蔣
、
何
竭
力
阻
攔
，

並
說
：
﹃
你
千
萬
別
去
，
如
果
你
去
，
於
你
不
利
。
﹄
當
時
火
車
已
準
備
好
，
蔣
伯
誠
拉
我
到
車
站
，
同
上
火

車
，
當
夜
返
回
曹
縣
。
﹂

張
宣
武
回
憶
散
會
後
情
形
：
﹁
晚
八
時
左
右
，
我
從
宴
會
廳
回
到
旅
社
住
處
。
同
來
住
的
人
差
不
多
都
沒

在
家
，
於
是
我
也
到
一
家
電
影
院
裡
去
看
電
影
。
晚
九
時
左
右
，
忽
然
停
電
了
，
據
說
全
城
的
電
燈
都
滅
了
，

同
時
聽
到
外
面
大
街
上
由
北
而
來
逐
漸
南
移
的
不
太
稠
密
的
槍
聲
。
街
上
禁
止
通
行
。
我
在
電
影
院
裡
待
了
約

半
小
時
，
等
到
槍
聲
停
止
了
，
電
燈
復
明
了
，
就
急
忙
回
到
住
處
，
打
聽
剛
才
街
上
發
生
的
事
情
。
據
目
擊
者

說
，
約
有
四
五
十
個
帶
手
槍
，
背
大
刀
的
人
︵
韓
復
榘
的
手
槍
隊
︶
，
順
著
南
門
大
街
由
北
向
南
，
且
戰
且
走

地
向
南
關
方
向
跑
去
。
事
先
布
置
在
街
道
兩
側
的
崗
哨
開
槍
截
擊
，
但
都
不
敢
偎
邊
，
後
邊
還
有
約
一
營
人
的

兵
力
跑
步
追
趕
。
究
竟
是
怎
麼
回
事
，
當
夜
無
人
摸
清
底
細
。
十
二
日
一
早
，
人
們
互
相
奔
相
走
告
，
紛
紛
傳

說
韓
復
榘
於
昨
晚
被
捕
並
已
押
赴
武
漢
云
云
。
﹂
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韓
復
榘
的
手
槍
隊
因
拚
死
抵
抗
被
劉
峙
部
隊
消
滅
；
韓
的
衛
隊
營
被
劉
部
包
圍
繳
械
。

十
二
日
下
午
，
蔣
介
石
再
次
召
集
軍
事
會
議
。
吳
錫
祺
回
憶
當
時
情
形
說
：
﹁
蔣
又
出
來
講
話
，
隨
即
宣

布
：
﹃
山
東
省
主
席
兼
第
三
集
團
軍
總
司
令
韓
復
榘
違
抗
命
令
，
擅
自
撤
退
，
現
在
已
經
把
他
扣
交
軍
事
法
庭

訊
辦
。
﹄
當
時
到
會
的
人
，
均
為
之
愕
然
。
宋
哲
元
接
著
站
起
來
，
遲
鈍
地
說
：
﹃
韓
復
榘
不
聽
命
令
，
罪
有

應
得
。
委
員
長
原
諒
他
是
個
粗
人
，
沒
有
知
識
，
請
從
輕
判
他
。
﹄
隨
後
宋
又
回
過
頭
來
，
請
大
家
站
起
來
為

韓
求
情
。
當
時
前
邊
的
一
些
人
都
站
了
起
來
。
蔣
介
石
連
聲
﹃
嗯
嗯
，
好
好
﹄
，
隨
即
散
會
。
﹂

孫
桐
萱
說
：
﹁
據
說
第
二
天
︵
十
二
日
︶
蔣
繼
續
開
會
，
不
但
提
出
韓
的
罪
狀
，
還
說
如
果
有
人
作
戰
不

力
，
向
後
一
跑
數
百
里
，
均
應
重
辦
。
宋
哲
元
當
時
眼
看
著
于
學
忠
，
兩
人
均
立
起
給
韓
求
情
，
請
蔣
從
寬
處

理
。
﹂張

宣
武
說
：
﹁
所
有
參
加
開
封
會
議
的
人
十
二
日
下
午
照
常
聽
取
蔣
介
石
的
第
二
次
訓
話
。
至
於
在
這
次

講
話
中
蔣
介
石
又
講
了
些
什
麼
，
由
於
我
未
參
加
，
不
知
其
詳
，
但
後
來
也
聽
說
蔣
介
石
在
這
次
講
話
中
曾
經

當
眾
宣
布
韓
復
榘
的
四
大
罪
狀
，
並
云
已
經
撤
職
查
辦
；
同
時
還
聽
說
宋
哲
元
曾
當
眾
向
蔣
介
石
為
韓
開
脫
講

情
。
﹂蔣

介
石
扣
押
韓
復
榘
後
，
又
立
即
召
見
何
思
源
。
何
回
憶
說
：
﹁
蔣
召
見
我
，
開
口
先
問
：
﹃
韓
復
榘
扣

留
你
多
少
教
育
經
費
﹄
，
﹃
韓
復
榘
是
怎
樣
賣
鴉
片
菸
的
﹄
等
等
一
些
有
關
韓
復
榘
的
罪
狀
。
我
說
：
﹃
韓

復
榘
從
未
欠
過
教
育
經
費
，
也
並
不
賣
鴉
片
。
﹄
﹂
﹁
我
又
說
：
﹃
委
員
長
派
我
在
山
東
已
經
十
年
了
，
事
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沒
做
好
，
最
好
換
個
人
。
﹄
蔣
說
：
﹃
沒
有
什
麼
，
韓
復
榘
不
聽
命
令
，
他
負
責
。
以
後
山
東
還
需
要
你
留

下
。
﹄
﹂
︵
註
九
︶

據
說
，
韓
復
榘
被
羈
押
在
武
昌
平
閱
路
三
十
號
軍
事
委
員
會
軍
法
執
行
總
監
部
的
一
座
二
層
花
園
小
樓

裡
，
韓
住
二
層
，
特
務
住
一
層
，
生
活
上
對
韓
尚
優
待
。
特
務
頭
目
王
兆
槐
每
天
陪
他
聊
天
、
下
棋
，
但
不
准

離
開
小
樓
，
也
不
准
與
外
界
聯
繫
。
︵
註
一
〇
︶

亦
有
傳
說
，
韓
在
武
昌
羈
押
期
間
﹁
受
到
何
應
欽
的
優
待
，
食

以
山
珍
，
衣
以
輕
裘
﹂
。
︵
註
一
一
︶

此
說
為
一
家
之
言
，
故
妄
聽
之
。

由
於
特
務
嚴
密
監
守
，
封
鎖
消
息
，
韓
復
榘
從
一
九
二
八
年
一
月
十
一
日
開
封
被
扣
到
二
十
四
日
武
昌
被

殺
，
其
間
十
三
天
時
間
究
竟
發
生
過
哪
些
事
情
，
外
間
全
然
不
知
，
至
今
仍
是
個
謎
。

一
九
八
○
年
代
，
時
任
﹁
民
革
﹂
北
京
市
委
秘
書
長
的
王
某
告
訴
韓
復
榘
次
子
韓
子
華
，
他
在
韓
被
羈
押

期
間
曾
陪
孫
連
仲
去
看
望
過
韓
一
次
。
王
當
時
擔
任
孫
的
秘
書
長
，
孫
是
韓
在
西
北
軍
中
最
好
的
朋
友
之
一
。

看
望
的
地
點
就
在
武
昌
韓
被
羈
押
的
小
樓
，
孫
上
二
樓
與
韓
單
獨
談
話
，
王
在
樓
下
等
候
。
半
個
小
時
後
，
孫

告
辭
從
樓
上
下
來
，
韓
走
也
下
來
送
客
。
只
見
韓
很
輕
鬆
地
對
孫
說
：
﹁
仿
魯
︵
孫
字
︶
，
你
放
心
吧
，
我
頂

多
就
是
回
家
種
地
去
唄
，
沒
什
麼
了
不
起
的
。
﹂
王
見
韓
軍
裝
很
整
潔
，
氣
色
也
很
好
。
至
於
韓
、
孫
在
樓
上

︵
註
九
︶ 

何
思
源
：
︿
我
與
韓
復
榘
共
事
八
年
的
經
歷
和
見
聞
﹀
，︽
文
史
資
料
選
輯
︾
，
第
三
十
七
輯
，
第
二
百
二
十
七
頁
。

︵
註
一
〇
︶ 

喬
家
才
：
︽
戴
笠
和
他
的
同
志
︾
，
第
二
十
三
頁
。

︵
註
一
一
︶ 

王
華
岑
：
︽
馮
玉
祥
與
韓
複
榘
過
從
瑣
記
︾
。
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都
說
了
些
什
麼
，
王
當
然
不
知
道
。

韓
復
榘
在
開
封
被
扣
之
日
，
韓
夫
人
高
藝
珍
攜
全
家
隨
第
三
路
軍
家
眷
到
達
河
南
舞
陽
縣
。
高
得
到
韓
被

扣
消
息
之
後
沒
幾
天
，
時
駐
漯
河
的
中
央
軍
第
二
師
師
長
鄭
洞
國
突
然
乘
汽
車
來
舞
陽
，
要
求
會
見
韓
夫
人
。

鄭
見
到
高
，
先
敬
一
個
軍
禮
，
然
後
彬
彬
有
禮
地
說
：
﹁
我
是
奉
命
來
保
護
夫
人
的
。
﹂
高
請
鄭
進
屋
落
坐
，

稍
事
寒
暄
後
，
即
吩
咐
隨
員
把
攜
帶
的
箱
子
全
部
打
開
，
請
鄭
檢
查
。
鄭
連
忙
起
身
阻
攔
說
：
﹁
這
是
從
何
說

起
，
我
是
奉
命
來
保
護
夫
人
的
，
千
萬
不
要
聽
信
謠
言
，
請
趕
快
把
箱
子
蓋
起
來
吧
。
﹂
態
度
十
分
誠
懇
。
高

於
是
將
攜
帶
的
二
十
多
支
大
小
槍
支
請
鄭
驗
收
。
鄭
考
慮
了
一
下
，
說
：
﹁
這
些
槍
你
們
留
之
無
益
，
反
而
會

招
來
災
禍
。
夫
人
既
然
這
樣
說
，
我
帶
走
就
是
了
。
﹂
最
後
，
高
有
提
出
兩
項
要
求
：
一
是
想
帶
著
孩
子
去
漢

口
見
韓
一
面
；
二
是
身
邊
的
警
衛
連
是
正
規
軍
，
他
們
想
重
返
抗
日
前
線
。
請
予
放
行
。
鄭
沉
吟
良
久
方
說
：

﹁
請
夫
人
諒
解
，
我
需
回
去
請
示
，
明
天
肯
定
給
夫
人
答
覆
。
﹂
又
說
：
﹁
夫
人
還
有
什
麼
要
求
，
請
只
管
說
，

我
一
定
照
辦
。
﹂
高
說
：
﹁
再
沒
什
麼
事
了
，
感
謝
師
長
關
心
。
﹂
鄭
臨
行
前
又
給
高
行
一
軍
禮
，
即
乘
車
而

去
。

翌
日
，
果
然
一
位
參
謀
準
時
來
見
高
藝
珍
，
傳
達
鄭
洞
國
的
口
信
：
第
一
，
路
上
兵
荒
馬
亂
不
安
全
，
聽

說
韓
主
席
令
弟
在
西
安
，
不
妨
請
他
代
勞
先
去
漢
口
，
看
看
情
況
，
夫
人
隨
後
再
去
不
遲
。
第
二
，
批
准
警
衛

連
攜
帶
武
器
返
回
建
制
，
並
發
給
通
行
護
照
。
明
天
即
可
開
跋
。

當
時
韓
復
榘
次
子
韓
子
華
十
五
歲
，
鄭
洞
國
來
到
韓
家
時
，
他
就
站
在
身
邊
。
一
九
八
○
年
代
，
鄭
與
韓
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子
華
會
面
，
還
說
起
當
年
在
河
南
舞
陽
的
往
事
。
韓
對
鄭
說
：
﹁
當
時
是
﹃
監
視
﹄
還
是
﹃
保
護
﹄
我
就
說
不

清
了
，
但
有
一
點
可
以
肯
定
，
當
時
的
鄭
師
長
對
我
們
家
眷
絕
對
是
尊
重
和
友
好
的
。
﹂
︵
註
一
二
︶

事
後
，
高
藝
珍
請
時
在
寧
夏
馬
鴻
逵
處
的
韓
復
榘
的
二
夫
人
紀
甘
青
︵
紀
與
馬
夫
人
是
乾
姊
妹
︶
在
韓
胞

弟
韓
復
彬
陪
同
下
先
前
往
漢
口
。
實
際
上
，
紀
到
漢
口
時
，
韓
復
榘
已
不
在
人
世
。
紀
在
第
三
路
軍
駐
漢
辦
事

處
工
作
人
員
及
前
西
北
軍
袍
澤
協
助
下
，
為
韓
辦
理
了
後
事
。
高
藝
珍
始
終
未
被
允
許
前
往
漢
口
。

韓
復
榘
遇
去
世
後
，
一
日
，
韓
在
西
北
軍
的
老
友
、
曾
任
濟
南
市
長
、
時
任
馮
治
安
兵
團
軍
需
總
監
的
聞

承
烈
親
自
押
著
一
列
軍
用
火
車
趕
到
漯
河
，
再
轉
乘
汽
車
來
到
舞
陽
，
接
韓
夫
人
一
行
去
後
方
的
西
安
。
高
藝

珍
一
見
到
風
塵
僕
僕
的
聞
，
只
叫
了
聲
：
﹁
聞
大
哥
︙
︙
﹂
便
哽
咽
住
了
。
聞
扭
過
頭
去
，
把
手
一
擺
，
頓
時

熱
淚
長
流
。
聞
冒
著
日
機
的
不
斷
轟
炸
，
用
火
車
把
高
藝
珍
一
家
護
送
到
西
安
。
︵
註
一
三
︶

馮
玉
祥
與
二
十
二
師
師
長
谷
良
民
關
係
最
近
，
開
封
事
件
後
，
派
隨
從
馮
紀
法
執
軍
委
會
護
照
到
漯
河
接

谷
家
眷
到
漢
口
，
谷
師
軍
醫
處
長
姜
維
翰
亦
隨
同
前
往
。

︵
註
一
二
︶ 

韓
子
華
：
︿
與
鄭
洞
國
的
一
段
奇
緣
﹀
，
︽
團
結
報
︾
，
一
九
九
七
年
五
月
十
四
日
。

︵
註
一
三
︶ 

姜
維
翰
：
︽
我
對
韓
復
榘
之
死
的
前
後
片
段
見
聞
︾
，
第
二
十
三
頁
。
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戴
笠
︵
左
︶
與
軍
統
局
特
務
總
隊
總
隊
長
王
兆
槐
︵
右
︶

蔣
介
石
與
軍
統
局
第
二
處
處
長
戴
笠
︵
右
︶

河
南
綏
靖
區
主
任
、
第
一
戰
區
副
司
令
長
官
兼
第
二
集
團
軍
總

司
令
劉
峙


